
 

lim
𝑥→0

1 − cos2(𝑥)

𝑥𝑒3𝑥 − 𝑥𝑒−𝑥
= lim
𝑥→0

1 − cos⁡(𝑥)

𝑥2⏟      

→
1
2

⋅ (1 + cos(𝑥))⏟        
→2

⋅
4𝑥

𝑒4𝑥 − 1⏟    
→1

⋅
1

4𝑒−𝑥⏟

→
1
4

=
1

4
 

 

 ראשית נחשב את כל הגבולות הבעייתיים בביטוי על מנת להתקדם 

lim
𝑥→0+

𝑥2𝑥 = {00} = lim
𝑥→0+

𝑒ln(𝑥
2𝑥) = lim

𝑥→0+
𝑒2𝑥 ln(𝑥) 

lim
𝑥→0+

𝑥 ⋅ ln⁡(𝑥) = {0 ⋅ (−∞)} = lim
𝑥→0+

ln(𝑥)

1
𝑥

= {
−∞

∞
, 𝐿′𝐻𝑜𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙} = lim

𝑥→0

1
𝑥

−
1
𝑥2

= lim
𝑥→0

−𝑥 = 0 

 כעת

lim
𝑥→0+

𝑥2𝑥 − 1

𝑥 ln(𝑥)
= lim
𝑥→0+

𝑒2𝑥 ln(𝑥) − 1

2𝑥 ln(𝑥)⏟        
→1

⋅ 2 = 2 

 

√√√9𝑥2 + 7 + 46𝑥 + 𝑥 − √𝑥 =
√√9𝑥2 + 7 + 46𝑥

√√√9𝑥2 + 7 + 46𝑥 + 𝑥 + √𝑥

=

√𝑥√√9 +
7
𝑥2
+ 46

√𝑥√
1

√𝑥
√√9 +

7
𝑥2
+ 46 + 1 + √𝑥

= 



=

√√9 +
7
𝑥2
+ 46

√ 1

√𝑥
√√9 +

7
𝑥2
+ 46 + 1 + 1

→𝑥→∞
7

2
 

 

 ' סעיף א 

𝑛4𝑎(ln(𝑛3 + 5) − 3 ln(𝑛)) = 𝑛4𝑎(ln(𝑛3 + 5) − ln(𝑛3)) = 𝑛4𝑎 ln (1 +
5

𝑛3
) =

ln(1 +
5
𝑛3
)

5
𝑛3⏟        
→1

⋅ 5 ⋅ 𝑛4𝑎−3 

4𝑎לכן, כאשר   − 3 > 𝑎כלומר   0 >
3

4
 הגבול יהיה אינסוף  

4𝑎כאשר   − 3 < 𝑎כלומר   0 <
3

4
 הגבול יהיה אפס 

4𝑎כאשר   − 3 = 𝑎כלומר   0 =
3

4
 5הגבול יהיה  

 

 סעיף ב': 

𝑎ראשית, על מנת שיהיה סיכוי כלשהו שהטור מתכנס, חייב ש   <
3

4
 

 לפי החישובים בסעיף א', הטור חבר של הטור  

∑𝑛4𝑎−3 =∑
1

𝑛3−4𝑎
 

3טור זה מתכנס כאשר   − 4𝑎 >  כלומר  1

4𝑎 < 2 



𝑎 <
1

2
 

 נו. אבל אם טור זה מתכנס, הטור שלנו מתכנס בהחלט בניגוד למה שבקשו מאית

𝑎ריך לבחור  צ ∈ [
1

2
,
3

4
) 

𝑎נבחר למשל   =
1

2
 

𝑎𝑛חלט כפי שהראנו, אך  במצב זה, הטור אינו מתכנס בה → )לפי   יורדת  𝑎𝑛ולכן הטור יתכנס )וסה"כ יתכנס בתנאי( אם נוכיח ש  0

 לייבניץ'( 

 סדרה היא ה

𝑛2 ln (1 +
5

𝑛3
) 

 קור את הפונקציה המתאימהנח

𝑓(𝑥) = 𝑥2 ln (1 +
5

𝑥3
) 

𝑓′(𝑥) = 2𝑥 ln (1 +
5

𝑥3
) + 𝑥2 ⋅

1

1 +
5
𝑥3

⋅ (−3 ⋅
5

𝑥4
) = 𝑥 (2 ln (1 +

5

𝑥3
) −

15

𝑥3 + 5
) = 

=
𝑥

𝑥3 + 5
(2 ln (1 +

5

𝑥3
) (𝑥3 + 5) − 15) 

2 ln (1 +
5

𝑥3
) (𝑥3 + 5) = 2 ln((1 +

5

𝑥3
)
𝑥3+5

) → 10 

(1 +
5

𝑥3
)
𝑥3+5

→ {1∞} → 𝑒
lim
𝑥→∞

5(𝑥3+5)
𝑥3 = 𝑒5 

 לכן 

2 ln (1 +
5

𝑥3
) (𝑥3 + 5) − 15 → −5 

 סוים לכן הפונקציה יורדת, ולכל החל משלב מולכן הנגזרת שלילית החל משלב מסויים, ו 

𝑓(𝑛 + 1) < 𝑓(𝑛) 

 וזה מה שרצינו. 

 

 סעיף ג' 

𝑎עיף ב' הוכחנו כי הטור מתכנס בהחלט אם  כבר בס <
1

2
 

𝑎נבחר   =
1

4
 

  



 

𝑎נבחר למשל   = 0 

 ונקבל את הפונקציה  

𝑓(𝑥) = √|𝑥(𝑥 + 2)| 

 גזירה. שהפונקציה לא תהיה   יש סיכויס ביטוי הפנימי מתאפשורש אינה גזירה באפס, לכן אם נבחר נקודה בה ה

𝑥של נבחר  למ =  ונוכיח כי אכן הפונקציה אינה גזירה בנקודה זו 0

𝑓′(0) = lim
𝑥→0

√|𝑥(𝑥 + 2)| − 0

𝑥 − 0
= lim
𝑥→0

√|𝑥|

𝑥
⋅ √|𝑥 + 2|⏟      

→√2

 

lim
𝑥→0+

√|𝑥|

𝑥
= lim
𝑥→0+

√𝑥

(√𝑥)
2 = lim

𝑥→0+

1

√𝑥
= ∞ 

 )מצד ימין קיבלנו אינסוף(  ולכן הפונקציה אכן אינה גזירה, כי גבול שיפועי המיתרים אינו קיים וסופי 

 

𝑥הפונקציה אינה גזירה בנקודה   𝑎ננסה להוכיח כי לכל   = −𝑎 − , והרי  יטוי הפנימי מתאפסב הן בניחוש זה הוא ש)שוב ההגיו 2

 יהיה גזיר(. בנקודות האחרות זה  

lim
𝑥→(−𝑎−2)

√|(𝑥 − 𝑎2 − 2𝑎)(𝑥 + 𝑎 + 2)| − 0

𝑥 − (−𝑎 − 2)
= lim
𝑥→(−𝑎−2)

√|(𝑥 + 𝑎 + 2)|

𝑥 + 𝑎 + 2⏟          
→±∞

⋅ √|𝑥 − 𝑎2 − 2𝑎|⏟          

→√|−𝑎−2−𝑎2−2𝑎|

 

√|−𝑎 − 2 − 𝑎2 − 2𝑎| = √|𝑎2 + 3𝑎 + 2| 

𝑎2אם   + 3𝑎 + 2 ≠  גבול שיפועי המיתרים בנקודה אינו סופי. ברור שהפונקציה אינה גזירה כי  0

𝑎ות  בנקוד  =  הפרבולה מתאפסת, וצריך לראות מה קורה.  2−,1−

𝑎עבור   = −1 

𝑓(𝑥) = √|(𝑥 + 1)2| = √(𝑥 + 1)2 = |𝑥 + 1| 

𝑥זה אינו גזיר ב  =  )קל להוכיח(  1−



𝑎עבור   =  נקבל  2−

𝑓(𝑥) = √|𝑥2| = |𝑥| 

 באפס.   שאינו גזיר

 

 שיים. ערך של הפרמטר עבורו הפונקציה גזירה בכל הממאין    –סה"כ 

 

 סעיף ג': 

𝑎עבור   = 𝑓(𝑥)הפונקציה היא   2− = |𝑥| ובאפס אינה גזירה כלל. 1מינוס או  1ה מתאפסת, היא רק ונגזרתה לעולם אינ , 

 

 

 


